

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли города Люботин, Мерефа, Обоянь.

1) 19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией Люботин, городом и железнодорожной станцией Мерефа.

2) В Курской области наши войска; в результате решительной атаки, овла-

дели городом и железнодорожной станцией Обоянь. Озруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Железная дорога и шоссе Курск—Харьков полностью очищены от противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Организуем социалистическое соревнование на лучшую бригаду района

Мы, бригады полеводческих бригад, закончившие курсы, горим одним желанием оказать как можно большую помощь Красной Армии в ее наступательной борьбе. Мы обязуемся обеспечить наших доблестных воинов в изобилии продуктами питания, получить в 1943 году высокий военный урожай. В

этих целях мы предлагаем организовать районное соревнование всех бригад и бригадиров района.

Просим райком ВКП(б) и Исполком Райсовета учредить переходящее Красное Знамя лучшей бригаде района и выработать условия соревнования бригад.

**Бригады колхозов:** «Новая жизнь» — Демьяков, Колинина; «ОСО» — Вагив; «КИМ» — Фролов; «1 мая» — Барабанов, Басова; «Красная Поляна» — Ковальков, Огурцова; «Искра» — Тюмин, Дудоров; «Красный восход» — Ларин, Кульков, Воронина; «Путь к культуре» — Маслова, Ковнов; «Красный луч» — Мохнин; «Победа» — Мохнин, Балашев; «Правда» — Ядагин, Туманов, Морозов; «Новый путь» — Морозов, Кузнецов; «Пролетарий» — Овчинина, Ильин; «Власть труда» — Волкова, Бывова, Лобанова; «Трудовой» — Лобанова; «15 лет Октября» — Винокуров; «Красный сахар» — Малышева, Тудмакова, Грязева; «3 пятилетки» — Серожина; им. Чапаева — Ефимова; «Искра Ленина» — Столяров, Мурышев, Беляков; им. Молотова — Служков; им. Вирова — Медников, Шлаптов; «Двигатель революции» — Ефимов, Клячин; «Энтузиазм» — Шалаев; «Красное Сормово» — Гердеева, Кириллова; «Новый мир» — Путилин; «Объединение» — Захарова; им. Сталина — Крушина, Шарова; «Пробуждение» — Фролов.

## Выполним осенне-зимний план заготовки и вывозки леса к 10 марта

Общее собрание рабочих, инженерно-технических работников, служащих, колхозников и колхозниц, работающих на Шатковском мехлесопункте, проработав обращение уренских колхозников, горячо одобрило инициативу уренцев и решило включиться во фронтовой месячник по заготовке и вывозке леса с 10 февраля по 10 марта, взяв на себя нижеследующие обязательства:

1. Закончить выполнение плана осенне-зимнего сезона к 10 марта с. г.

2. Колхозники и колхозницы Шатковского района, занятые на заготовке и вывозке леса в Шатковском мехлесопункте, закрепляются на лесозаготовках до окончания выполнения плана осенне-зимнего сезона.

3. Мы, колхозники и колхозницы, обязуемся безвыездно работать в лесу с утра до позднего вечера, не покидая работ до выполнения установленных производственных норм. В своей повседневной работе будем равняться по лучшим стахановцам. Будем

работать, как работают во главе Суслов П. (колхоз «Цвет коммуны»), выполняющий норму систематически на 130 проц., лесоруб этого же колхоза Артемьев А. Л., выполняющий норму на 160 проц., возчик Щапачев И. П. (колхоз им. Буденного), дающий 165 проц. нормы, лесорубы постоянного кадра т. Коробанова А. и Обносова А. выполняющие норму на 148 проц., лесорубы Субботина В., Глухова Е. — 137 проц. участники Отечественной войны т. Иванов П. И. и Горбиков Ф. И., дающие 200 проц. нормы на заготовке и вывозке древесины, возчик т. Кордобов — 165 проц. нормы и ряд др. товарищей.

4. Рабочий коллектив мехлесопункта, колхозники и колхозницы, участвуя в соцсоревновании обязуются выполнить программу февраля месяца к XXV годовщине Красной Армии.

Мы обращаемся к колхозам и колхозникам, которые до сегодняшнего дня отстают в выполнении плана осенне-зимнего сезона с

призывом мобилизовать все силы на выполнение этого плана к 10 марта. Пусть наш труд окажет еще большую помощь нашей доблестной Красной Армии, изгоняющей фашистские банды из нашей социалистической Родины.

По поручению собрания: колхозники колхоза «Цвет коммуны» Суслов П., Артемьев А. Л., колхозники колхоза «Красный Октябрь» Торгашев А., колхозники колхоза им. Буденного Щапачев И. П., колхозники колхоза «Красный партизан» Монахов, Чикин.

Рабочие постоянного кадра мехлесопункта — стахановцы лесорубы Коробанова А., Субботина В., Глухова Е., Иванов П. И., стахановцы возчики Кордобов В. А., Горбиков Ф. И.

Директор Шатковского мехлесопункта Зотов.

Секретарь первичной парторганизации Платонов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 19 февраля

19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление, западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией Люботин, городом и железнодорожной станцией Мерефа, крупными населенными пунктами Ольшаны, Пересечная, Песочин, Высокий, Комаровка, Покотиловка. В Курской области наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Обоянь.

В районе Краснодара наши войска заняли районный центр Поповичская, крупные населенные пункты — Гривенская, Новиколаевская, Андреевская, Нововеличковская.

На других участках фронта наши войска вели бой на прежних направлениях.

18 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских и 8 минометных батарей, взорвано 5 складов боеприпасов противника.

Западнее Ростова на Дону наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть форсировала водный рубеж и сломив сопротивление немцев овладела укрепленным узлом вражеской обороны. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. Захвачены самоходное орудие, 2 танка, 13 автомашин, радиостанция и несколько десятков пленных.

В районе Красноармейское наши войска вели упорные бои с противником. Бойцы Н-ской части, отбив несколько контратак гитлеровцев, продвинулись вперед и заняли укрепленные вражеские позиции. В этом бою немцы потеряли убитыми 300 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 4 немецких танка.

В районе Гривород наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В ожесточенном бою с противником бойцы Н-ской части уничтожили остатки двух немецких полков, оборонявшихся в населенном пункте. В уличных боях истреблено до 600 гитлеровцев. Подбито и сожжено 8 танков и 15 автомашин. Захвачено 2 танка, 4 орудия, 23 автомашин, 7 цистерн с горючим и 2 крупных скла-

да с боеприпасами. На другом участке уничтожены до батальона немецкой пехоты и захвачено в плен 300 солдат и офицеров противника.

Западнее Курска наши части продолжали теснить противника. Немцы срочно подтягивают на этот участок фронта резервы. Установлено, что в последних боях участвовали подразделения 327 немецкой пехотной дивизии, прибывшей на днях из Лиона (Франция). Бойцы Н-ской части заняли сильно укрепленный населенный пункт, истребив при этом до 200 гитлеровцев. Захвачены 2 орудия, 13 пулеметов и большой склад боеприпасов.

Западнее Фатежа наши части вели наступательные бои. Н-ская часть, продвигаясь вперед, истребила 400 и взяла в плен до 100 немецких солдат и офицеров. Захвачены 8 орудий, 6 складов с зерном и разным военным имуществом. На другом участке наши бойцы взяли в плен 60 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 танкетки, 18 орудий, 50 пулеметов, 109 автоматов, 300 винтовок, 34 автомашин, 10 мотоциклов, 30 лошадей, 100 повозок, 5 продовольственных и вещевых складов.

Партизанский отряд «Мститель», действующий в одном из районов Краснодарского края, заминировал в нескольких местах железнодорожный путь. На установленных партизанами минах подорвались 2 немецких воинских эшелона.

Пленный унтер-офицер 10 роты 70 полка 111 немецкой пехотной дивизии Отто Бауэр рассказал: «Когда мы под напором русских начали отступать с Кавказа командир батальона заявил, что мы выравниваем линию фронта и остановимся в районе Георгиевска. Вскоре, однако, положение изменилось. Командир полка майор Никель на второй день отступления объявил себя больным и на легковой машине уехал. Русские нас преследовали и перехватили все наши коммуникации. На 3 день у нас началась паника». Пленный унтер-офицер и ефрейтор 2 роты 50 полка той же дивизии (Окончание см. на 2 стр.).

Вечернее сообщение 19 февраля  
(О К О Н Ч А Н И Е)

Вилли Лемке и Гергард Грюнер сообщили: «Раньше мы слезы голову рвались вперед и дорогой белой платили за каждый город, за каждую станицу. Теперь для того, чтобы уйти отсюда или, как у нас говорят, «оторваться от противника», мы несем немалые тяжелые потери. Наша дивизия во время отступления обескровлена. В ротах осталось по 20—30 человек. Большое количество солдат убито или ранено. Многие оказались в плену».

Жители освобожденного участка Красной Армии села Спицевское, Ставропольского края, рассказывали о чудовищной расправе немецких бандитов над мирными советскими гражданами. За время своего пребывания в селе Спицевском гитлеровцы замучили и убили 168 стариков, женщин и детей. Немцы заставляли жителей села рыть могилу, затем загоняли их партиями по 20 человек в ямы и убивали.

19 февраля закончили работу курсы бригадиров полеводческих бригад второго созыва. На выпускном совещании бригадиры обменялись опытом своей работы, рассказали, что им дали курсы и как они будут работать после них. На совещании принято решение

о развертывании социалистического соревнования на лучшую бригаду района. Многие из выступавших взяли на себя конкретные обязательства по повышению урожайности в 1943 году.

Ниже мы печатаем некоторые из этих выступлений.

Не надеяться на природу, широко применять агротехнику для получения высокого урожая

Тов. Барабанов, бригадир колхоза им. 1 мая

Курсы нас научили многому, ведь факт, что даже старые бригадиры без учебны отставали от жизни, подчас плелись в хвосте отсталых масс.

Главной своей задачей я ставлю укомплектовать бригаду, закрепить по акту лошадей за ездочными.

Звеньевые—наши первые помощники. Работать с ними, учить их и требовать от них высококачественной работы будет моим повседневным делом.

Наши курсы не должны

пройти бесследно. По приезде в колхоз немедленно организуем вывозку навоза и других удобрений. Сейчас же необходимо составить производственный и рабочий планы бригады, потому что мы не можем работать вслепую.

Большое значение имеет массово-политическая работа. Мы, бригадиры, обязаны вести ее с колхозниками систематически.

Со своими задачами мы справимся лишь в том случае, если будем повторять,

повседневные повышать свои знания, работать над собой.

Необходимо работать перспективно—надо взять обязательства и бороться за их выполнение. Мы не можем надеяться лишь на милость природы, только широко применяя агротехнику можем получить высокий урожай.

Прошлый год у нас урожай сахарной свеклы составил 90 кг. с га. В текущем году эту культуру буду сеять я и получу урожай не менее 200 цен. с га.

Актив проводит работу по сбору облигаций

Колхозники колхоза им. «Правды» с большим воодушевлением приветствовали инициативу райкома ВКП/б/е внесения в фонд обороны облигаций. Вопрос о внесении облигаций госзаймов был проработан на заседании актива, после чего сельский актив разбил село на

участки и за 2 дня было собрано облигаций на 32595 р.

Работа продолжается, хорошо работают на своих участках агитаторы Галина Е., Лебедева Е., Гусева Г.

К. БЕЛОВА.

Секретарь парторганизации.

За работу по возрождению колхозного садоводства

Доклад тов. Родионова о задачах области по сельскому хозяйству в 1943 году должен стать для всех садоводов руководящей нитью в практической работе. Перед нами поставлен серьезный вопрос—в кратчайший срок восстановить колхозное садоводство, внедрить в практику зимостойкие и стелющиеся формы.

Преимущество стелющихся форм плодовых деревьев перед обычными заключается в том, что занесая их, снег образует покров, защищающий штамбы, побеги и плодовые почки деревьев от повреждения морозами, а также и от ожога солнечными лучами.

Мы имеем все возможности для организации стелющихся садов. Для этого можно использовать молодые сады, пострадавшие от морозов, у которых штамбы не толще 5—6 см. Следует произвести дерививку корневых отпрысков и пустить выше привитого места по 4—5 побегов, чтобы получилась тарелочная форма. Можно также, высадив сеянцы дички, пустить по 4—6 побегов от каждого и привить каждый побег. Если имеются 3—4 летние саженцы, то возможно срывать их на соответствующей высоте и пустить побеги. Однолетние саженцы следует высаживать под уклоном, перегнуть через шпир и прищипнуть к земле.

Лучшей формой стелющихся плодовых деревьев считается тарелочная, образуемая путем 4—5 основных тяжей (сучьев), если оставить 4 тяжа, то получается востребованная форма, 5 тяжей дают пятиконечную форму и т. д. Все

сучья должны направляться горизонтально без изгибов. В летний период основные сучья поднимаются на подставку, а на зиму опускаются на землю. В целях снегозадержания с запада на восток желательнее рассаживать ягодные кустарники, например, быстро растущие малину и крыжовник.

При закладке стелющегося сада колхозы должны руководствоваться следующими правилами: землю под сад отводить хорошего качества, избегать при этом южных и юго-западных склонов, где снег выдувается обычно ветрами.

В целях защиты от мышей, под стелющиеся деревья следует подстилать на зиму еловые ветки, а также окучивать штамб землей. Лучшие сорта для стелющихся садов будут мичуринские: пепин-шафранный, пепин-китайка, бельфлер-китайка, бельфлер рекорд и др.

Чтобы добиться в кратчайший срок возрождения колхозного садоводства и развития его на новой основе, нам, садоводам, необходимо неустанно работать, обмениваться опытом. В особенности мы должны применять в своей работе методы великого садовода И. В. Мичурина, популяризировать учение Мичурина, сделать его достоянием широких масс колхозников.

Большую роль в нашей работе должен играть мичуринский кружок. Здесь садоводы будут черпать знания, необходимые в практической работе, обмениваться опытом и организационно направлять свою работу.

С. Е. Султанов.

За новую творческую работу

Тов. Коннов, бригадир колхоза „Путь к культуре“

Задача всех нас, бригадиров, прошедших курсы, заниматься новыми творческими вопросами. Кроме общей работы мы можем ставить опыты. Хотя на небольшом участке, искать новое для повышения урожайности полей, может каждый бригадир. На основе опыта будем

наглядно показывать новые возможности и учить наших колхозников.

Не пойдет у нас успешное дело, если мы закончив курсы будем работать по старому. Мы не должны мириться с теми недостатками в агротехнике, в организации труда, которые у нас зачастую есть в

каждом колхозе.

В текущем году я возьму участок проса в 1 гектар и добьюсь урожайности минимум 17 цен. Урожай озимой пшеницы в прошлом году мы получили 12 цен. с га. Ныне я добьюсь еще большей урожайности.

За творческую работу, товарищи!

За 14 центнеров зерновых и 160 цен. картофеля с гектара

Тов. Скубков, бригадир колхоза им. Молотова

Мы обязаны работать так, как работает наша Красная Армия. Все свои силы должны отдавать на быстрейший разгром врага.

Я беру обязательство в

нынешнем году получить урожай картофеля 150—160 цен. с га и зерновых 14,5 цен. Посажу картофель рано для того, чтобы как можно раньше снабдить им

наших славных воинов.

Вызываю на социалистическое соревнование бригадира колхоза „Новая жизнь“ Г. М. Деньщикова.

Создать постоянные звенья и довести их работу до конца

Тов. Деньщикова, бригадир колхоза „Новая жизнь“

Курсы нам дали много хорошего в лучшем понимании агротехники. Во многих агротехнических вопросах мы сейчас стали свободно разбираться.

Главная задача, которая стоит передо мной по

возвращению в колхоз—это укомплектовать бригаду, создать постоянные звенья и довести их работу до конца. Раньше в нашем колхозе создавались звенья, но их работа до конца не доводилась. Буду приме-

нять все новое, чему нас научили на курсах. Особенное внимание уделю агротехнике.

Вызов тов. Скубкова—получить урожай по 14—14,5 цен. с га, принимаю.

Вызываю на соревнование тов. Белякова

Тов. Медников, бригадир колхоза им. Кирова (Шатки)

Постараюсь работать в текущем году так, чтобы получать не менее 100 цен.

В своем колхозе моя бригада соревнуется за получение высокого урожая

картофеля и 12 цен. зерновых с га.

Вызываю на социалистическое соревнование бригадира колхоза „Искра Ленина“ тов. Белякова.

Вызов тов. Медникова принимаю с двумя орадами.

Вызов тов. Медникова и принимаю и обязуюсь добиться урожая картофеля 150 цен. с га.

Халатное отношение к животноводству

Халатно относятся к потребностям животноводческой фермы А. В. Ильина, бригадир колхоза „Культура“. 17 февраля председатель колхоза выехал по делам в Шатки, а т. Ильина, как заместитель председателя, должна была руководить всеми делами колхоза.

Но Ильина не позаботилась об обеспечении фермы кормами и водой, а уехала в лес себе за дровами. На жалобы работников животноводства Ильина внимания не обращает. Подобное безобразное отношение к животноводству может пагубно

отразиться на состоянии скота.

Правлению колхоза необходимо заставить т. Ильину работать как полагается и уделять необходимое внимание животноводству.

КОЛХОЗНИКИ.

Ответственный редактор А. ЛОНИН